



НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНА НАУКОВА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКА БІБЛІОТЕКА  
ІНСТИТУТ ІСТОРІЇ АГРАРНОЇ НАУКИ, ОСВІТИ І ТЕХНІКИ  
РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ НААН

НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ «КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ  
ІНСТИТУТ ІМЕНІ ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО»

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ  
ІНСТИТУТ ВОДНИХ ПРОБЛЕМ І МЕЛІОРАЦІЇ НААН

ПАНИЛЬСЬКА ДОСЛІДНА СТАНЦІЯ ННЦ «ІНСТИТУТ ЗЕМЛЕРОБСТВА НААН»  
УКРАЇНСЬКИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ ПРОГНОЗУВАННЯ ТА ВИПРОБУВАННЯ ТЕХНІКИ І  
ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА ІМЕНІ ЛЕОНІДА ПОГОРІЛОГО

# ПРОГРАМА

*XIV ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  
МОЛОДИХ УЧЕНИХ ТА СПЕЦІАЛІСТІВ*

## ІСТОРІЯ ОСВІТИ, НАУКИ І ТЕХНІКИ В УКРАЇНІ

*ПРИСВЯЧЕНОЇ ЮВІЛЕЙНИМ ДАТАМ  
ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ВИДАТНИХ УЧЕНИХ В ГАЛУЗІ  
АГРАРНИХ НАУК – ОСНОВОПОЛОЖНИКІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬ-  
КОЇ ДОСЛІДНОЇ СПРАВИ В УКРАЇНІ ЗА НАУКОВИМИ НАПРЯМАМИ,  
ПРОФЕСОРІВ – БОГДАНОВА СЕРГІЯ МИХАЙЛОВИЧА (1859–1920),  
ШИНДЛЕРА КАМІЛЛА ГАВРИЛОВИЧА (1869–1940)  
ТА ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА АН УРСР  
ТЮЛЕНЄВА МИКОЛИ ОЛЕКСАНДРОВИЧА (1889–1969)*

**м. КИЇВ, 17 ТРАВНЯ 2019 Р.**

НАЦІОНАЛЬНА НАУКОВА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКА БІБЛІОТЕКА НААН  
(м. КИЇВ, вул. ГЕРОІВ ОБОРОНИ, 10)



НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНА НАУКОВА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКА БІБЛІОТЕКА  
ІНСТИТУТ ІСТОРІЇ АГРАРНОЇ НАУКИ, ОСВІТИ І ТЕХНІКИ  
РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ НААН  
НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ «КИЇВСЬКИЙ  
ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ ІМЕНІ ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО»  
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ  
ІНСТИТУТ ВОДНИХ ПРОБЛЕМ І МЕЛІОРАЦІЇ НААН  
ПАНФІЛЬСЬКА ДОСЛІДНА СТАНЦІЯ ННЦ «ІНСТИТУТ ЗЕМЛЕРОБСТВА НААН»  
УКРАЇНСЬКИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ ПРОГНОЗУВАННЯ ТА  
ВИПРОБУВАННЯ ТЕХНІКИ І ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО  
ВИРОБНИЦТВА ІМЕНІ ЛЕОНІДА ПОГОРІЛОГО

# **ПРОГРАМА**

**XIV-ї Всеукраїнської науково-практичної конференції  
молодих учених та спеціалістів  
«ІСТОРІЯ ОСВІТИ, НАУКИ І ТЕХНІКИ В УКРАЇНІ»,  
присвяченої ювілейним датам  
від дня народження видатних учених в галузі аграрних наук –  
основоположників сільськогосподарської дослідної справи  
в Україні за науковими напрямками,  
професорів – Богданова Сергія Михайловича (1859–1920),  
Шиндлера Камілла Гавриловича (1869–1940)  
та члена-кореспондента АН УРСР  
Тюленєва Миколи Олександровича (1889–1969)**

**17 травня 2019 року**

**Національна наукова сільськогосподарська бібліотека НААН  
(м. Київ, вул. Героїв Оборони, 10)**

**КИЇВ**

**Склад організаційного комітету  
XIV -ї Всеукраїнської конференції молодих учених і спеціалістів  
«Історія освіти, науки і техніки в Україні»**

**Гадзало Ярослав Михайлович** – президент Національної академії аграрних наук України, академік НААН, голова організаційного комітету;

**Вергунов Віктор Анатолійович** – директор ННСГБ НААН, академік НААН, заступник голови організаційного комітету;

**Губерський Леонід Васильович** – ректор Київського національного університету імені Тараса Шевченка, академік НАН України, НАПН України та АН ВШ України, Герой України, співголова організаційного комітету (за згодою);

**Згуровський Михайло Захарович** – ректор Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», академік НАН України, співголова організаційного комітету;

**Ніколаєнко Станіслав Миколайович** – ректор Національного університету біоресурсів і природокористування України, член-кореспондент НАГІН, співголова організаційного комітету;

**Княжицький Микола Леонідович** – народний депутат України, голова Комітету Верховної Ради України з питань культури та духовності (за згодою);

**Заболотний Григорій Михайлович** – народний депутат України, заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин (за згодою);

**Бакуменко Олександр Борисович** – перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин (за згодою);

**Коблош Віталій Володимирович** – директор Департаменту гуманітарної та соціальної політики Секретаріату Кабінету Міністрів України (за згодою);

**Кремінь Тарас Дмитрович** – народний депутат України, голова підкомітету з питань освіти Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти (за згодою);

**Кириленко Іван Григорович** – народний депутат України, заступник голови Комітету, голова підкомітету з питань наукової та науково-технічної діяльності Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти, член-кореспондент НААН;

**Козаченко Леонід Петрович** – народний депутат України, Президент Української аграрної конфедерації (за згодою);

**В'ятрович Володимир Михайлович** – голова Українського інституту національної пам'яті (за згодою);

**Патриляк Іван Казимирович** – декан Історичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка, доктор історичних наук, професор (за згодою);

**Волкодав Віктор Володимирович** – головний науковий співробітник Інституту агроєкології та природокористування НААН, член-кореспондент НААН (за згодою);

**Войтюк Дмитро Григорович** – професор кафедри сільськогосподарських машин та системотехніки імені акад. П.М. Василенка НУБІП України, член-кореспондент НААН (за згодою);

**Адамчук Валерій Васильович** – директор Національного наукового центру «Інститут механізації та електрифікації сільського господарства», академік НААН (за згодою);

**Адамчук Олег Валерійович** – директор Державного підприємства «НТЦ «АгроСЕПРО» НААН (за згодою);

**Кравчук Володимир Іванович** – директор Українського науково-дослідного інституту прогнозування та випробування техніки і технологій для сільськогосподарського виробництва імені Леоніда Погорілого, член-кореспондент НААН (за згодою).



**17 травня 2019 року**

**Місце проведення: м. Київ, вул. Героїв Оборони, 10,**

**Національна наукова сільськогосподарська бібліотека НААН**

**8.30 – 10.00 Заїзд та реєстрація учасників конференції (у приміщенні ННСГБ НААН, 2-й поверх, читальний зал)**

## **ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ**

**10.00 – 10.05** Офіційне відкриття конференції – директор ННСГБ НААН, академік НААН **Вергунов В.А.**

**10.05 – 10.10** Вступне слово голови Організаційного комітету – президента НААН, академіка НААН **Гадзала Я.М.**

### **НАУКОВІ ДОПОВІДІ**

**10.15 – 10.45** Творці сільськогосподарської дослідної справи та аграрної освіти в Україні (до 160-річчя – Богданову Сергію Михайловичу (1859–1920), 150-річчя – Шиндлеру Камілли Гавриловичу (1869–1940) та 130-річчя члену-кореспонденту АН УРСР Тюленеву Миколі Олександровичу (1889–1969) (**Вергунов Віктор Анатолійович** – академік НААН, директор ННСГБ НААН);

**10.45 – 11.00** Диверсифікація випробувань – наукове ядро машинознавства та агроінженерії (**Кравчук Володимир Іванович** – директор Українського науково-дослідного інституту прогнозування та випробування техніки і технологій для сільськогосподарського виробництва імені Леоніда Погорілого, доктор технічних наук, професор, член-кореспондент НААН);

**11.15 – 11.30** Університет Святого Володимира–Київський національний університет імені Тараса Шевченка: генезис аграрної освіти та науки (**Мусієнко Микола Миколайович** – доктор біологічних наук, професор, професор Навчально-наукового центру «Інститут біології» Київського національного університету імені Тараса Шевченка, академік НААН);

**11.30 – 11.45** Вклад М.О. Тюленєва в становлення та розвиток сільськогосподарської меліорації гумідної зони в Україні (**Слюсар Іван Тимофійович** – доктор сільськогосподарських наук, професор, ННЦ «Інститут землеробства НААН», Заслужений діяч науки і техніки України);

**11.45 – 12.00** Науково-освітня діяльність професора К.Г. Шиндлера у Національному університеті біоресурсів і природокористування України (**Войтюк Дмитро Григорович** – професор кафедри сільськогосподарських машин та системотехніки імені акад. П.М. Василенка НУБІП України, член-кореспондент НААН).



**ПЕРЕРВА НА ОБІД**

## **РОБОТА СЕКЦІЙ**

### **Секція 1. ІСТОРІЯ АГРАРНОЇ НАУКИ, ОСВІТИ І ТЕХНІКИ**

**Бачкала О.В.** АКАДЕМІК Є.В. ОППОКОВ (ОППОКІВ) – ОДИН ІЗ ДОСЛІДНИКІВ З ОСУШЕННЯ БОЛІТ НА ПОЛІССІ УКРАЇНИ в кінці ХІХ – на початку ХХ ст.ст.

**Бернар Н.Г.** ГПОТЕТИЧНА МОДЕЛЬ «ІДЕАЛЬНОГО СОРТУ» У ПРАЦЯХ ПРОФЕСОРА П.Я. ГОЛОДРИГИ (1920–1986)

**Біднина І.О., Козирєв В.В., Томницький А.В., Шкода О.А.** ІСТОРИЧНИЙ РОЗВИТОК АГРОХІМІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ В ІНСТИТУТІ ЗРОШУВАНОВОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА НААН

**Бойко П.І.** СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ЩОДО ЕФЕКТИВНОСТІ СІВОЗМІН НА ПАНФІЛЬСЬКІЙ ДОСЛІДНІЙ СТАНЦІЇ ННЦ «ІНСТИТУТ ЗЕМЛЕРОБСТВА НААН» на початку ХХІ ст.

**Боровик В.О., Марченко Т.Ю.** ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ БАВОВНИЦТВА В ПІВДЕННОМУ РЕГІОНІ УКРАЇНИ

**Бородай І.С.** НАУКОВА ШКОЛА З ГОДІВЛІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТВАРИН Г.О. БОГДАНОВА

**Войтюк Д.Г., Деркач О.П.** ПРОФЕСОР К.Г. ШІНДЛЕР – ВЧЕНИЙ, ОСВІТЯНИН, ВИПРОБОВУВАЧ ЗЕМЛЕРОБСЬКИХ МАШИН

**Воловодовська В.О.** ПОЛТАВСЬКИЙ ПЕРІОД (1893–1933) У НАУКОВО-ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПРОФЕСОРА П.Ф. ТУШКАНА

**Гайденко О.М.** НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ З ПИТАНЬ МЕХАНІЗАЦІЇ ВИРОБНИЧИХ ПРОЦЕСІВ НА КІРОВОГРАДЩИНІ (за період 2-ї половини ХХ ст.)

**Гамалія В.М., Руда С.П.** М.П. ЧИРВИНСЬКИЙ – ОДИН З ОСНОВОПОЛОЖНИКІВ ЗООТЕХНІЧНОЇ НАУКИ

**Гамалія К.М.** КУЛЬТУРНО-ІСТОРИЧНІ ВИМІРИ ВЧЕННЯ М.І. ВАВИЛОВА ПРО ЦЕНТРИ ПОХОДЖЕННЯ КУЛЬТУРНИХ РОСЛИН

**Глазунов Г.О.** ПРОФЕСОР О.К. ЛАПІН (1894–1937): АГРАРНО-НАУКОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

**Голікова О.М.** УСТАНОВЧІ ДОКУМЕНТИ ЯК ДЖЕРЕЛО З ВИВЧЕННЯ ПОЛЬСЬКОГО ПЕРІОДУ ІСТОРІЇ ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО АГРАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ В.В. ДОКУЧАЄВА (1816–1914 рр.)

**Гордієнко Л.В.** ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДСЕКЦІЇ «ГУРТOK ВІНАХІДНИКІВ» ПРИ КИЇВСЬКОМУ ПОЛІТЕХНІЧНОМУ ТОВАРИСТВІ ІНЖЕНЕРІВ І АГРОНОМІВ (1915–1917 рр.)

**Грищенко Т.Р.** СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИЙ НАУКОВИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ (1918–1927) У ВИТОКІВ ГАЛУЗЕВОЇ ЕНЦИКЛОПЕДИСТИКИ

**Гутник М.В., Скляр В.М.** ПЕРИПЕТІЇ ЖИТТЄВОГО ШЛЯХУ ТА ДІЯЛЬНОСТІ ПРОВІДНОГО ФАХІВЦЯ У ГАЛУЗІ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА К.Г. ШІНДЛЕРА наприкінці ХІХ – на початку ХХ ст.

**Дейнека М.Г.** НАВЧАЛЬНО-НАУКОВА І ДОСЛІДНА ДІЯЛЬНІСТЬ ВАСИЛЯ

АНТОНОВИЧА НЕСТЕРВОДСЬКОГО (1882–1977)

*Джагунова О.І.* ДІЯЛЬНІСТЬ КАФЕДРИ ОСНОВ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА В УМАНСЬКОМУ ПЕДАГОГІЧНОМУ ІНСТИТУТІ У 1960-х роках

*Дмитрієва Х.М.* РОЗВИТОК ЦУКРОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ В УКРАЇНІ НАПРИКІНЦІ ХІХ ст.

*Довгорука Ю.О.* ЯГОТИНСЬКИЙ ПЕРІОД ЖИТТЯ ТА РОБОТИ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО ВІТЧИЗНЯНОЇ АГРАРНОЇ НАУКИ ПРОФЕСОРА М.О. ТЮЛЕНЄВА

*Збаравська Л.Ю.* ОСОБЛИВОСТІ СТАНОВЛЕННЯ ФІЗИЧНОЇ ОСВІТИ У ВИЩИХ АГРАРНО-ТЕХНІЧНИХ ЗАКЛАДАХ УКРАЇНИ

*Зубов А.О., Зубов О.Р.* ІСТОРІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ВИРІШУВАННЯ ПРОБЛЕМИ ЕРОЗІЙНОЇ ДЕГРАДАЦІЇ ҐРУНТІВ НА ЛУГАНЩИНІ

*Іващенко Н.В.* НАУКОВИЙ ВНЕСОК В.П. РИЖЕНКА ТА ЙОГО ПОСЛІДОВНИКІВ У РОЗВИТОК ВЕТЕРИНАРНОЇ ІМУНОБІОЛОГІЇ УКРАЇНИ

*Капранюк О.В.* РОЗПОВСЮДЖЕННЯ НАУКОВО-ТЕХНІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ З ПИТАНЬ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА В УРСР (60–70-ті роки ХХ ст.)

*Карбівська У.М., Турак Р.О.* ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ТА СУЧАСНИЙ СТАН МЕЛІОРОВАНИХ ЗЕМЕЛЬ ІВАНО-ФРАНКІВЩИНИ

*Качала Т.М.* ДО 90-РІЧЧЯ ЧЕРКАСЬКОЇ ДОСЛІДНОЇ СТАНЦІЇ БІОРЕСУРСІВ НААН: ІСТОРІЯ УСПІХУ

*Коблош В.В.* ОСОБЛИВОСТІ НОВОСТВОРЕНОЇ КЛАСИФІКАЦІЇ І НОМЕНКЛАТУРИ ҐРУНТІВ УКРАЇНИ (1930-і рр.)

*Коваленко Н.П.* ВНЕСОК ПРОФЕСОРА С.М. БОГДАНОВА (1859–1920) У СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ДОСЛІДНОЇ СПРАВИ В УКРАЇНІ

*Коваленко С.Д.* ДОСЛІДНА РОБОТА КОЛГОСПНИХ ХАТ-ЛАБОРАТОРІЙ В УСРР/УРСР З ПИТАНЬ ЛЬОНАРСТВА ТА КОНОПЛЯРСТВА

*Ковбаса Т.С.* ДО 180-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО ТА ПЕДАГОГА, ПРЕЗИДЕНТА РУСЬКОГО ЕНТОМОЛОГІЧНОГО ТОВАРИСТВА Е.К. БРАНДТА

*Комликова Г.І.* ДІЯЛЬНІСТЬ НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ СИСТЕМИ «МЕРИСТЕМА» ЩОДО ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ РОЗВИТКУ КАРТОПЛЯРСТВА НА СУМЩИНІ

*Корзун О.В.* НАУКОВО-ДОСЛІДНА ДІЯЛЬНІСТЬ НОСІВСЬКОЇ ДОСЛІДНОЇ СЕЛЕКЦІЙНОЇ СТАНЦІЇ В РОКИ НІМЕЦЬКОЇ ОКУПАЦІЇ ЧАСІВ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ

*Косенко Р.О.* ВИРОЩУВАННЯ СОНЯШНИКУ НА СЛОБОЖАНЩИНІ У ХІХ ст.

*Коцур Р.В.* НАУКОВИЙ ДОРОБОК ПРОФЕСОРА В.Ф. НІКОЛАЄВА (1889–1974) З ВИВЧЕННЯ АЗІМІНИ

*Кравчук В.І., Гусар В.Г.* У ВИТОКІВ ЗАПОЧАТКУВАННЯ І РОЗВИТКУ МАШИНОВИПРОБУВАЛЬНОЇ СПРАВИ В УКРАЇНІ

*Круть М.В.* ШКОЛИ ФІТОПАТОЛОГІВ В ІНСТИТУТІ ЗАХИСТУ РОСЛИН НААН

*Кузьменко Н.В., Самородов В.М.* БАГАТОВИМІРНІСТЬ ОСОБИСТОСТІ ПРОФЕСОРА-РОСЛИННИКА ГРИГОРІЯ ПОМАЛЕНЬКОГО (1896–19??)

**Кульбанська І.М.** ІСТОРІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ ТУБЕРКУЛЬОЗУ *FRAXINUS EXCELSIOR L.* В УКРАЇНІ ТА СВІТІ

**Кучер В.І., Глоба О.Ф.** З ІСТОРІЇ РОЗВИТКУ ПЛЕМІННОЇ СПРАВИ У ТВАРИННИЦТВІ УКРАЇНИ (1919 р.)

**Кучерявий О.В.** ПРОБЛЕМА ФІТОНЦИДІВ ТА ЇХ ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА

**Лугових Т.І.** ВНЕСОК АКАДЕМІКА П.М. ВАСИЛЕНКА У РОЗВИТОК АГРАРНОЇ НАУКИ В УКРАЇНІ

**Лукашевич Ю.Л.** ВПЛИВ ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ЗНАТЬ НА СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК СУСПІЛЬНОЇ АГРОНОМІЇ

**Лук'янчук Л.В.** АКАДЕМІК АН УРСР М.М. ГРИШКО (1901–1964) – ПЕРШІ КРОКИ У ВЕЛИКУ НАУКУ

**Малащук О.С.** СТАНОВЛЕННЯ НАУКОВИХ ЗАСАД АМПЕЛОГРАФІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

**Мамрай В.В.** ОЛЕКСАНДР ІВАНОВИЧ БОРГГАРДТ (1880–1937) – ФУНДАТОР НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ У РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ЗАХИСТУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ КУЛЬТУР ПРОТИ САЖКИ

**Мельник В.В.** ЖИТТЄВИЙ ШЛЯХ І ТВОРЧИЙ ВНЕСОК ДОКТОРА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ НАУК В.О. БРЕСЛАВЦЯ (1937–2018) У РОЗВИТОК ГАЛУЗІ ПТАХІВНИЦТВА В УКРАЇНІ

**Михайлова Н.В.** СЕЛЕКЦІОНЕР ЛЕВ МИХАЙЛОВИЧ РО: (до 135-річчя від дня народження)

**Нижник С.В.** ПАМ'ЯТІ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО, ПРОФЕСОРА ІВАНА ПЕТРОВИЧА ЧУЧМІЯ (1934–2004)

**Ожерельєва В.М.** АКАДЕМІК ВАСИЛЬ ЯКОВИЧ ЮР'ЄВ: ЖИТТЯ В НАУЦІ (до 140-річчя від дня народження)

**Олійник Т.М.** ДО ІСТОРІЇ СОМАКЛОНАЛЬНОЇ МІНЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ ВИХІДНОГО СЕЛЕКЦІЙНОГО МАТЕРІАЛУ КАРТОПЛІ

**Омельченко С.В.** «МАТЕРІАЛИ СІЛЬСЬКО-ГОСПОДАРСЬКОЇ БІБЛІОГРАФІЇ УКРАЇНИ» К.В. ДУБНЯКА – ЦІННЕ ІНФОРМАЦІЙНЕ ДЖЕРЕЛО З ВИВЧЕННЯ ІСТОРІЇ АГРАРНОЇ НАУКИ

**Онищенко А.О.** УЧАСТЬ ПРОФЕСОРА І.М. ЩОГОЛЕВА У ПІДГОТОВЦІ НАУКОВИХ КАДРІВ НА ВИЩИХ СЕЛЕКЦІЙНО-НАСІННЄВИХ КУРСАХ (1923–1924)

**Опара М.М.** ПАМ'ЯТІ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО, ОРГАНІЗАТОРА ВІТЧИЗНЯНОЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ДОСЛІДНОЇ СПРАВИ В.І. САЗАНОВА (до 140-річчя від дня народження)

**Опара Н.М.** ІСТОРИЧНІ ВІХИ ПОЛТАВСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ДОСЛІДНОЇ СТАНЦІЇ ІМЕНІ М. І. ВАВИЛОВА ІНСТИТУТУ СВИНАРСТВА І АПВ НААН

**Осадча О.В.** СТАНОВЛЕННЯ НАУКОВИХ ПОГЛЯДІВ ВЧЕНОГО-АГРАРІЯ О.М. ЗАСУХІНА

**Пинда Л.А.** КРАЙОВЕ ГОСПОДАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО «СІЛЬСЬКИЙ ГОСПОДАР» (1899–1944): ОСНОВНІ ВІХИ ІСТОРІЇ (до 120-річчя з дня заснування)



товариства «Сільський господар»)

**Підгайна Т.М.** ОСНОВНІ ФОРМИ КООПЕРАЦІЇ: ІСТОРІЯ ЗАРОДЖЕННЯ, СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ

**Позняк О.В.** СТАНОВЛЕННЯ І ПЕРШІ НАУКОВІ ЗДОБУТКИ ДОСЛІДНОЇ СТАНЦІЇ «МАЯК» ІНСТИТУТУ ОВОЧІВНИЦТВА І БАШТАННИЦТВА НААН У 1974–1980 рр. (до 45-річчя від дня заснування установи)

**Пятницька В.В.** УЧАСТЬ ПРОФЕСОРА С.Ф. ВЕСЕЛОВСЬКОГО У СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНОМУ ЖИТТІ ВИЩОЇ ШКОЛИ У 20-х рр. ХХ ст.

**Рождкова Л.І.** ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ТРУДОВОГО БРАТСТВА М.М. НЕПЛЮЄВА (1889–1929)

**Руденко С.В.** ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВОГО ОБСТЕЖЕННЯ ҐРУНТІВ В УКРАЇНІ У 1920-х роках

**Самородов В.М., Кизим С.Л.** ОДИН ІЗ ЗАЧИНАТЕЛІВ ЗЕМСЬКОЇ АГРОНОМІЇ НА ПОЛТАВЩИНІ ФЕДІР ПЕТЛЮРА (1876–1907)

**Сергєєва І.Л.** НАУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЇ СТАНЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ РОСЛИННИЦТВА (1931–1933)

**Слюсар І.Т.** ВКЛАД М.О. ТЮЛЕНЄВА В СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ МЕЛІОРАЦІЇ ГУМІДНОЇ ЗОНИ В УКРАЇНІ

**Смірнова Б.О.** ІСТОРІЯ СТАНОВЛЕННЯ НАУКОВИХ ОСНОВ ҐРУНТОЗАХИСНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА НА ПОЛТАВЩИНІ

**Соловей Г.М.** РОЗВИТОК ҐРУНТОЗАХИСНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА В ЗАХІДНОМУ РЕГІОНІ УРСР (1970-ті – 1980-ті рр.)

**Столяр О.П.** НАУКОВИЙ ДОРОБОК В.О. КУДАШЕВА (1846–1916) З ПИТАНЬ АГРОНОМІЇ ТА ТВАРИННИЦТВА

**Таранцова Т.О.** К.Г. ШИНДЛЕР – ГОЛОВА КИЇВСЬКОГО АГРОНОМІЧНОГО ТОВАРИСТВА

**Татарчук Л.М.** ПРОФЕСОР В.С. МИХАЙЛОВСЬКИЙ (1894–1976) (до 125-річчя від дня народження)

**Ткаченко С.С.** З ІСТОРІЇ СУМСЬКОЇ ДОСЛІДНОЇ СТАНЦІЇ

**Токарева О.В.** НАУКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ РЕКРЕАЦІЙНОГО ЛІСІВНИЦТВА В УКРАЇНІ

**Томашина Г.П.** НАЙВАЖЛИВІШІ НАУКОВІ НАДБАННЯ, ОТРИМАННІ В ПРОЦЕСІ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ДОСЛІДНОЇ СПРАВИ НА ТЕРИТОРІЇ СУЧАСНОЇ КІРОВОГРАДЩИНИ (ХХ – початок ХХІ ст.ст.)

**Турак О.Д., Тимків О.С.** ІСТОРІЯ ПОХОДЖЕННЯ ТА ПОШИРЕННЯ КВАСОЛІ ЗВИЧАЙНОЇ

**Федорова М.А.** ПЕРІОДИЧНІ ТА ПРОДОВЖУВАНІ ВИДАННЯ ПОЛТАВЩИНИ АГРАРНОГО ПРОФІЛЮ (З РІДКІСНОГО ФОНДУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОУНБ ІМ. І.П. КОТЛЯРЕВСЬКОГО)

**Філіпович Ю.Ю.** РОЗРОБКА КОНСТРУКЦІЙ СИСТЕМ ЗАЛИВУ ВІДЦЕНТРОВИХ НАСОСІВ АВТОМАТИЗОВАНИХ НАСОСНИХ СТАНЦІЙ ГІДРОМЕЛІОРАТИВНИХ СИСТЕМ

**Цибульський В.І.** ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНІСТЬ М.О. ТЮЛЕНЄВА В ПЕРІОД

НІМЕЦЬКОЇ ОКУПАЦІЇ

**Шарлай Н.М.** НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ ЗДОБУТОК П.Р. СЛЬОЗКІНА У АГРОНОМІЧНІЙ НАУЦІ

**Шиян О.О.** З ІСТОРІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВІДДІЛУ ПРИРОДНИЧО-ІСТОРИЧНОГО МУЗЕЮ ПОЛТАВСЬКОГО ГУБЕРНСЬКОГО ЗЕМСТВА (1891–1922)

**Щебетюк Н.Б.** ФОРМУВАННЯ ТЕОРЕТИЧНОГО ПІДГРУНТЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ЗНАННЯ (30-і pp. XX ст.)

**Юрчак Е.В.** С.М. БОГДАНОВ (1859–1920) – ОДИН ІЗ ІНІЦІАТОРІВ ВПРОВАДЖЕННЯ У СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКУ ПРАКТИКУ ВИКОРИСТАННЯ ЛЮПИНІВ В ЯКОСТІ ЗЕЛЕНОГО ДОБРИВА

**Юрченко Е.І.** ПЕРІОДИ СТАНОВЛЕННЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ ЦЕНТРАЛЬНОЇ ДОСЛІДНОЇ СТАНЦІЇ ШТУЧНОГО ОСІМЕНІННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТВАРИН В СИСТЕМІ МІНІСТЕРСТВА СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УРСР (1960–1975)

## **Секція 2. ІСТОРІЯ НАУКИ, ОСВІТИ І ТЕХНІКИ ЯК СКЛАДОВА ІСТОРІЇ УКРАЇНИ**

**Альков В.А., Робак І.Ю.** «СВЕДЕНИЯ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ В УЕЗДЕ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ И ОБРАЗОВАНИЯ» – НЕОЦІНЕНИЙ ТВІР З ІСТОРІЇ МЕДИЦИНИ ЗМІЇВЩИНИ

**Анненков І.О.** УЧАСТЬ ХАРКІВСЬКОГО ЕЛЕКТРОМЕХАНІЧНОГО ЗАВОДУ В ОБОРОННИХ ПРОГРАМАХ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ В 1920-х – 1930-х роках

**Анненкова Н.Г.** ЗМІНИ СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ ХАРКІВСЬКОГО ВЕРСТАТОБУДІВНОГО ЗАВОДУ В ХОДІ ЙОГО БУДІВНИЦТВА В 1926–1936 pp.

**Бабічук І.В., Шендеровський В.А.** ВНЕСОК І.Я. ГОРБАЧЕВСЬКОГО В РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОГО ВІЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

**Богуславська С.І., Мельниченко Г.М., Підвальна О.Г.** РЕГІОНАЛЬНЕ РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯК ЗАКРИТА ЕКОНОМІЧНА СИСТЕМА

**Вісин О.О.** ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ ЗАРОДЖЕННЯ ТЕЛЕБАЧЕННЯ

**Войтюк О.С.** РОЛЬ АКАДЕМІКА НАН УКРАЇНИ С.М. КОНЮХОВА У СТВОРЕННІ РАКЕТНО-КОСМІЧНОЇ ТЕХНІКИ ДЛЯ ДОСЛІДЖЕННЯ МІСЯЦЯ

**Гапochenко С.Д.** З ІСТОРІЇ КАФЕДРИ ФІЗИКИ НТУ «ХП»: СТАНОВЛЕННЯ

**Горбань Т.Ю.** УКРАЇНОЗНАВЧИЙ НАПРЯМ У ДІЯЛЬНОСТІ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО ВІДДІЛУ ВУАН

**Гордієнко М.Г.** ЖИТТЄВИЙ УКЛАД ХЛІБОРОБА У ТРАНЗИТНОМУ СУСПІЛЬСТВІ

**Грушицька І.Б.** З ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКО-ЄГИПЕТСЬКИХ НАУКОВИХ ЗВ'ЯЗКІВ У ГАЛУЗІ ФОТОМЕТРИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ШТУЧНИХ СУПУТНИКІВ ЗЕМЛІ

**Даль Н.В.** ЖІНКИ-МАТЕМАТИКИ УКРАЇНИ

**Демиденко Н.М.** ДЕЯКІ ПРОБЛЕМИ ВИРІШЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ СТОСОВНО СЕЛЯНСТВА ЗА ЧАСІВ ХРУЩОВСЬКОЇ «ВІДЛИГИ» У 50-60-х

роках ХХ ст.

**Дубовик С.Г.** СИСТЕМА ВИХОВАННЯ НАРОДНОЇ ПЕДАГОГІКИ ЯК ОСНОВА НАЦІОНАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ

**Зленко Н.М.** ФІЛОСОФІЯ СУЧАСНОЇ НАУКИ ТА КОНВЕРГЕНТНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

**Зубов А.О., Зубова Л.Г.** ІСТОРІЯ ВУГЛЕВИДОБУТКУ НА БАТЬКІВЩИНІ «КОЗАКА ЛУГАНСЬКОГО»

**Зуляк І.С., Кліш А.Б., Ятищук О.В.** СЕЛЯНСЬКЕ ПИТАННЯ У ПОЛІТИЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ О. БАРВІНСЬКОГО НАПРИКІНЦІ ХІХ – НА ПОЧАТКУ ХХ ст.

**Іванова К.А.** КАФЕДРА ФІЛОСОФІЇ ТА СОЦІОЛОГІЇ НФАУ В УМОВАХ ДЕСТАЛІНІЗАЦІЇ ТА ДЕМОКРАТИЗАЦІЇ 50-60-х років ХХ ст.

**Карабардін А.В.** ОСОБЛИВОСТІ ЗАПРОВАДЖЕННЯ МАГДЕБУРЗЬКОГО ПРАВА В УКРАЇНСЬКИХ МІСТАХ В ХІV–ХVІ ст.ст.

**Кокотіхін Д.В.** ДОСЛІДЖЕННЯ ЯВИЩА ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ ЯК АКТУАЛЬНА ПРОБЛЕМА ВІТЧИЗНЯНОЇ ТА ЗАРУБІЖНОЇ ІСТОРІОГРАФІЇ

**Коломієць К.К.** ЄФИМЕНКО ОЛЕКСАНДРА ЯКІВНА – ПЕРША ЖІНКА-ПРОФЕСОР В УКРАЇНІ

**Коляда І.А., Дрозденко А.П.** КИЇВСЬКИЙ ЦИВІЛЬНИЙ ГУБЕРНАТОР (перша половина ХІХ – середина ХІХ ст.): ДО ІСТОРІЇ СТАНОВЛЕННЯ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ ІНСТИТУТУ УПРАВЛІННЯ

**Коляда І.А., Згурський А.Л.** ЕТНОМЕНШИНИ У ЗАГАЛЬНІЙ ІДЕОЛОГІЇ ДЕРЖАВОТВОРЧОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ УКРАЇНИ

**Коляда І.А., Музичук М.О.** ПРОТОПРЕСВІТЕР ГАВРИЇЛ КОСТЕЛЬНИК ТА ЛЬВІВСЬКИЙ ЦЕРКОВНИЙ СОБОР 1946 Р.

**Коляда І.А., Чумак В.О.** КИЇВСЬКЕ ПІДПІЛЛЯ У РОКИ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ: ПІДГОТОВКА ТА МАТЕРІАЛЬНА БАЗА

**Коляда І.А., Шнуренко В.С.** АДМІНІСТРАТИВНА ДІЯЛЬНІСТЬ КИЇВСЬКОГО ЦИВІЛЬНОГО ГУБЕРНАТОРА П.І. ГЕССЕ (1855–1864 рр.)

**Коляда І.А., Юрчишин П.В.** АРХІЄПІСКОП ВОЛОДИМИР СТЕРНЮК: ТУРБОТА ПРО ДУХОВНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ

**Косско Т.Г.** ВИНАХІДНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ В НАЦІОНАЛЬНІЙ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ : ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ

**Котельницький Н.А.** ПИТАННЯ МЕЛІОРАЦІЇ ЗЕМЕЛЬНОГО ФОНДУ ЯК СКЛАДОВА ЧАСТИНА АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ЗЕМСЬКОГО ЛІБЕРАЛЬНОГО РУХУ ПІВНІЧНОЇ УКРАЇНИ

**Кривенко Н.В.** РЕГІОНАЛЬНІ ТОРГОВЕЛЬНІ УГОДИ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

**Криськов А.А.** ПЕРЕШКОДИ ЕФЕКТИВНОМУ ВИКОРИСТАННЮ ЗЕМЕЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ В ГУБЕРНІЯХ ПРАВОБЕРЕЖНОЇ УКРАЇНИ У ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ ХІХ ст.

**Кругляков В.Є.** СТАНОВЛЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ АКАДЕМІЇ НАУК: «НАЦІОНАЛЬНИЙ ЗМІСТ АКАДЕМІЇ» У ПОГЛЯДАХ ЇЇ ФУНДАТОРІВ

**Кулакова О.М., Хіріна Г.О.** ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ

ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІН СВІТОГЛЯДНОЇ СПРЯМОВАНОСТІ В ПЕРШІ РОКИ РАДЯНСЬКОЇ ВЛАДИ (НА ПРИКЛАДІ ІСТОРІЇ КАФЕДРИ ФІЛОСОФІЇ ТА СОЦІОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ)

**Купрійчук Г.М.** ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО ПРАВА з середини ХІХ ст. до 1930-х рр.

**Куцина Л.В., Воронкова А.А.** ІСТОРІЯ І СУЧАСНИЙ СТАН АГРАРНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ

**Лазарева В.Т.** ВНЕСОК ПАНТЕЛЕЙМОНА КУЛІША У СКЛАДОВУ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ

**Литвинко А.С., Луговський О.Г.** НАУКОВО-ОРГАНІЗАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА АН УРСР Г.М. ДОБРОВА В ГАЛУЗІ ІСТОРІЇ НАУКИ І ТЕХНІКИ (до 90-річчя від дня народження)

**Мазур В.В.** ПЕНСІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ КАДРІВ ТА ЧИНОВНИЦТВА В УКРАЇНІ у першій половині ХІХ ст.

**Мальгота А.А.** ОРГАНИ ЧУВСТВ ЖИВЫХ ОРГАНИЗМОВ И БИОПОЛЕ

**Медвідь Ф.М., Курчина Т.О., Твердохліб А.І.** ВІТЧИЗНЯНА ФІЛОСОФСЬКО-ПРАВОВА ДУМКА: ГЕНЕЗА І СТАНОВЛЕННЯ

**Мелентьева Т.М.** МОТИВАЦІЯ В УЧЕБНОЇ ДЕЯТЕЛЬНОСТІ СТУДЕНТОВ ВУЗА

**Миленський В.М., Гончарук В.В., Лаглер К.** ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ ЯК СИСТЕМИ

**Нижник С.В.** ЧАСОПИС «КІЄВСКА СТАРИНА» (1882–1906) ЯК ДЖЕРЕЛО ВИВЧЕННЯ ІСТОРІЇ УМАНЩИНИ: ІНФОРМАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ПУБЛІКАЦІЙ

**Пасічник Н.О., Різняк Р.Я.** ЕКОНОМІЧНА СКЛАДОВА КОНЦЕПЦІЇ «ДОМОВОДСТВА» В.Н. КАРАЗІНА

**Позняк О.В.** ВНЕСОК І.М. ЖОВНЕРА (1938–2009) У СПРАВУ ЗБЕРЕЖЕННЯ І ЗБАГАЧЕННЯ НІЖИНСЬКОГО ОГІРКА ТА ВІДРОДЖЕННЯ І ОСУЧАСНЕННЯ ЗАСОЛЮВАЛЬНОГО ПРОМИСЛУ

**Процишина Н.І.** ЕВОЛЮЦІЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ВІЙСЬКОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

**Рогожа М.М.** ДОСВІД ФОРМУВАННЯ ПРОСОПОГРАФІЧНОГО ПОРТРЕТА: МЕТОДИ ТА ЗАСОБИ

**Рокіцький О.М., Полевецька О.В., Шендеровський В.А.** ДЕЩО ПРО ЖУРНАЛ «УКРАЇНСЬКІ ФІЗИЧНІ ЗАПИСКИ» (ДО 90-РІЧЧЯ ІНСТИТУТУ ФІЗИКИ НАН УКРАЇНИ)

**Самотуга І.С.** СТВОРЕННЯ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ АКАДЕМІЇ НАУК (1917–1921 рр.)

**Самотуга Ю.С.** ВНЕСОК АГАТАНГЕЛА КРИМСЬКОГО В РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОЇ ТА СВІТОВОЇ НАУКИ

**Саранчук І.І.** СТВОРЕННЯ КІЦМАНСЬКОЇ ГІМНАЗІЇ ТА ЇЇ ДІЯЛЬНІСТЬ (1904–1919 рр.)

**Снагощенко В.В., Снагощенко Л.В.** ВНЕСОК ПЕДАГОГІЧНИХ МУЗЕЇВ У РОЗВИТОК ОСВІТИ В УКРАЇНІ в другій половині ХІХ – на початку ХХ ст.ст.



**Соколов В.Ю.** ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ІДЕОЛОГІЧНА СПРЯМОВАНІСТЬ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ СЕРЕДНЬОЇ СПЕЦІАЛЬНОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ У 1920–1950-х рр.

**Станкова М.Д.** ІСТОРІЯ МЕТОДІВ І ТЕХНОЛОГІЙ ОЧИЩЕННЯ ВОДИ В ІНСТИТУТІ ГІДРОБІОЛОГІЇ НАН УКРАЇНИ

**Терентьєв М.О.** СІЛЬСЬКЕ НАСЕЛЕННЯ – ОСНОВА УКРАЇНСЬКОЇ ПОВСТАНСЬКОЇ АРМІЇ

**Товмаченко В.М.** АКАДЕМІК АХІЄЗЕР ОЛЕКСАНДР ІЛЛІЧ – ВИДАТНИЙ ХАРКІВСЬКИЙ ФІЗИК-ТЕОРЕТИК (1911–2000)

**Уткін О.І.** ШКОЛА УКРАЇНСЬКОГО БАРОККО ПРОФЕСОРА С.П. ТИМОШЕНКА

**Філіпович Є.О.** ДОСЛІДЖЕННЯ ОБОРОННИХ ГІДРОТЕХНІЧНИХ СПОРУД ДУБЕНСЬКОГО ЗАМКУ

**Філіпович Є.О., Філіпович Ю.Ю.** ІСТОРІЯ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ГІДРОМЕЛІОРАТОРІВ, ГІДРОТЕХНІКІВ ТА ГІДРОЕНЕРГЕТИКІВ В НАЦІОНАЛЬНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ ВОДНОГО ГОСПОДАРСТВА ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

**Хіріна Г.О., Філіппенко Р.І.** ВИДАТНІ ДІЯЧІ УКРАЇНСЬКОЇ НАУКИ ПРОФЕСОРИ М.Ф. СУМЦОВ ТА Є.К. РЕДІН: АНАЛІЗ ЕПІСТОЛЯРНОЇ СПАДЩИНИ

**Чумак Ю.В.** ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ЗДОБУТКИ НАУКОВО-ДОСЛІДНОГО СЕКТОРУ ПО СПИРТУ КИЇВСЬКОГО ТЕХНОЛОГІЧНОГО ІНСТИТУТУ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ ІМЕНІ А.І. МИКОЯНА (1934–1941)

**Шевченко В.Ф.** ПОЧАТОК УКРАЇНІЗАЦІЇ ДОБИ ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАДИ

### **Секція 3. ПРИРОДОЗНАВСТВО В КОНТЕКСТІ ЕВОЛЮЦІЇ НАУКОВОЇ ДУМКИ**

**Бородавка Л.С.** ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ ТА СТАНОВЛЕННЯ КАФЕДРИ БІОЛОГІЧНОЇ ХІМІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

**Давиденко М.М.** ДО 90-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ АКАДЕМІКА НАН УКРАЇНИ Д.М. ГРОДЗИНСЬКОГО (1929–2016)

**Здоровик Я.О.** НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ: ІСТОРІЯ ТА ЗДОБУТКИ

**Коховська І.В., Барбан О.Б.** БОТАНІЧНИЙ САД БІОСФЕРНОГО ЗАПОВІДНИКА «АСКАНІЯ-НОВА»: СТОРІНКИ ІСТОРІЇ

**Кривоніс С.С.** ДІЯЛЬНІСТЬ ПРОФЕСОРА В.А. БАЗАКУЦИ ЩОДО РОЗРОБЛЕННЯ МІЖНАРОДНОЇ СИСТЕМИ ОДИНИЦЬ

**Луцко О.С.** ІНСТИТУТ МІКРОБІОЛОГІЇ І ІМУНОЛОГІЇ ІМЕНІ І.І. МЕЧНИКОВА – ПРОВІДНИЙ НАУКОВИЙ ЗАКЛАД В ГАЛУЗІ МЕДИЦИНИ ТА ФАРМАЦІЇ

**Овчаренко Ю.С.** ПРИХОТЬКО АНТОНІНА ФЕДОРІВНА – ПІОНЕР В ГАЛУЗІ НИЗЬКОТЕМПЕРАТУРНОЇ СПЕКТРОСКОПІЇ КРИСТАЛІВ

**Пархоменко В.В.** ДАНІ ДО АНАЛІЗУ ТЕМАТИКИ НАУКОВИХ ПРАЦЬ

ПРОФЕСОРА В.Г. АВЕРІНА

**Постол А.Р.** МИКОЛА ОВКСЕНТІЙОВИЧ ВАЛЯШКО – ВИДАТНИЙ ВЧЕНИЙ-ФАРМАЦЕВТ

**Пугачов В.М.** ФІЗИКО-ЕКОНОМІЧНІ ЗАСАДИ НОВІТНЬОЇ ТЕОРІЇ СВІТОБУДОВИ

**Рєутова Д.О.** МИКОЛА ПЕТРОВИЧ ТРІНКЛЕР – ВИДАТНИЙ ХАРКІВСЬКИЙ НАУКОВЕЦЬ, ЛІКАР ТА ВИКЛАДАЧ

**Уваренко В.Л.** ЖІНОЧИЙ МЕДИЧНИЙ ІНСТИТУТ ХАРКІВСЬКОГО МЕДИЧНОГО ТОВАРИСТВА (1910–1920 рр.) – ПЕРШИЙ ВИЩИЙ МЕДИЧНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД ДЛЯ ЖІНОК В УКРАЇНІ

**Цвіріна І.А.** ЛЮБОВ ТРОХИМІВНА МАЛА – ВИДАТНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР ТА НАУКОВЕЦЬ

**Шувалова С.І.** ТЕННЕР КАРЛ ІВАНОВИЧ – ОДИН ІЗ ТВОРЦІВ ГЕОДЕЗИЧНОЇ НАУКИ

**Щиголь Г.С.** З ІСТОРІЇ ОСВОЄННЯ КУЛЬТУРИ МАЙОРАНУ

#### **Секція 4. ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВЕДЕННЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ**

**Бабушко С.В., Федьорко О.М., Ільченко В.Д.** РОЗВИТОК ВІТЧИЗНЯНОЇ ГАЛУЗЕВОЇ ОСВІТИ В АГРАРНІЙ СФЕРІ УКРАЇНИ

**Бабушко С.В., Шеремет С.А., Лисак В.А.** РОЛЬ НАУКИ У РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ УКРАЇНИ

**Баценко Л.М., Галенін Р.В., Цупко Ю.В.** ФОРМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ

**Бунчак О.М.** НАУКОВО-ТЕХНОЛОГІЧНЕ ОБГРУНТУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОБНИЦТВА ОРГАНІЧНИХ ДОБРИВ ІЗ ЗБАЛАНСОВАНИМ УМІСТОМ ТРИВАЛЕНТНОГО ХРОМУ

**Височанська М.Я., Четвержук А.В.** ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ ВОДОКОРИСТУВАННЯ В УКРАЇНІ

**Головіна О.Л., Бугайчук Н.В.** ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНА ОЦІНКА СУЧАСНОГО СТАНУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ КИЇВЩИНИ

**Головіна О.Л., Бугайчук Н.В.** ДЕГРАДАЦІЯ ЗЕМЕЛЬ

**Григорів Я.Я., Борис В.Б.** ОЦІНКА ҐРУНТІВ ЯМНИЦЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ РАДИ

**Григорів Я.Я., Гоцанюк М.М.** ЗМІНА ПОЖИВНОГО РЕЖИМУ ДЕРНОВО-ПІДЗОЛИСТОГО ҐРУНТУ ЗА ВИРОЩУВАННЯ ГРЕЧКИ

**Гриник С.І.** ОПТИМІЗАЦІЯ СПОСОБУ ОБРОБІТКУ ҐРУНТУ І СИСТЕМИ УДОБРЕННЯ В КОРОТКОРОТАЦІЙНІЙ СІВОЗМІНІ ПЕРЕДКАРПАТТЯ УКРАЇНИ

**Гуржій Р.В., Яворовський П.П., Сидоренко С.Г.** ДОСЛІДЖЕННЯ ЛІСОВИХ ГОРЮЧИХ МАТЕРІАЛІВ В УКРАЇНІ : СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ

**Дегтярьов Ю.В.** ДОСЛІДЖЕННЯ ЕЛЕКТРОФІЗИЧНИХ ПОКАЗНИКІВ ЧОРНОЗЕМІВ ТИПОВИХ ЗА УМОВ РІЗНОГО СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО

## ВИКОРИСТАННЯ

*Демидась Г.І., Галушко І.В., Бурко Л.М.* ОСОБЛИВОСТІ РОСТУ ТА РОЗВИТКУ КОНЮШИНИ ЛУЧНОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД ЕЛЕМЕНТІВ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ

*Демидась Г.І., Лихошерст Е.С., Бурко Л.М.* ВПЛИВ МІНЕРАЛЬНИХ ДОБРИВ ТА ІНОКУЛЯЦІЇ НА НАКОПИЧЕННЯ СИМБІОТИЧНОГО АЗОТУ ПІД ПОСІВИ РІЗНИХ ВИДІВ ЕСПАРЦЕТУ

*Дмитрик П.М.* ФЕНОЛОГІЯ FOENICULUM VULGARE MILL. В УМОВАХ ПЕРЕДКАРПАТТЯ

*Дмитрик П.М., Сопіжак І.Д.* ОСОБЛИВОСТІ ВИРОЩУВАННЯ ЕХІНАЦЕЇ ПУРПУРОВОЇ В ҐРУНТОВО-КЛІМАТИЧНИХ УМОВАХ ПЕРЕДКАРПАТТЯ

*Дмитрик П.М., Солощак О.В.* ВПЛИВ СТРОКІВ ТА СПОСОБІВ СІВБИ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ ФАЦЕЛІЇ ДЗВОНИКОВИДНОЇ RHASELIA CAMRANULARIA A. GRAY

*Заболотний І.О.* ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА ТА ЙОГО СТАТЕГІЧНИХ НАПРЯМКІВ

*Карбівська У.М., Бургарт В.Р.* ПОКАЗНИКИ РОДЮЧОСТІ ДЕРНОВО-ПІДЗОЛИСТОГО ҐРУНТУ ЗА ВИРОЩУВАННЯ БОБОВО-ЗЛАКОВИХ ТРАВСУМІШЕЙ

*Кернасюк Ю.В.* НАУКОВО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСЛІДЖЕНЬ АКТУАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ РОЗВИТКУ АПВ В СТЕПУ УКРАЇНИ

*Козлова О.І.* ВПЛИВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИКОРИСТАННЯ ҐРУНТІВ НА ВМІСТ ЗАГАЛЬНОГО ГУМУСУ

*Позняк О.В., Касян О.І., Чабан Л.В.* ПОПОВНЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО РИНКУ СОРТІВ ЗЕЛЕНИХ І ПРЯНО-СМАКОВИХ ОВОЧЕВИХ РОСЛИН

*Пронь Н.Б.* RURAL AREAS IN THE CONTEXT OF THE DECENTRALIZATION REFORMS IMPLEMENTATION IN UKRAINE

*Радченко О.Д.* СТАН ФІНАНСУВАННЯ НАУКОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВЕДЕННЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ

*Ревтьє-Уварова А.В., Ніконенко В.М.* СТАЦІОНАРНІ ПОЛЬОВІ ДОСЛІДИ ЯК УНІКАЛЬНЕ ДЖЕРЕЛО РЕТРОСПЕКТИВНОЇ НАУКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ

*Свіщова Я.О., Дубина О.М.* ПРОБЛЕМИ ВИКЛАДАННЯ ХІМІЇ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ-АГРАРІЇВ

*Сендецький В.М.* ВПЛИВ СУМІСНОГО ЗАСТОСУВАННЯ СОЛОМИ І СИДЕРАТІВ НА РОДЮЧІСТЬ ҐРУНТІВ І УРОЖАЙНІСТЬ КУКУРУДЗИ НА ЗЕРНО В УМОВАХ ЗАХІДНОГО ЛІСОСТЕПУ

*Сендецький І.В.* ПРОДУКТИВНІСТЬ АГРОЦЕНОЗУ ОЗИМОГО РІПАКУ ЗАЛЕЖНО ВІД ЗАСТОСУВАННЯ РЕГУЛЯТОРІВ РОСТУ І НОРМ ВИСІВУ В УМОВАХ ЗАХІДНОГО ЛІСОСТЕПУ

*Ситнікова А.С.* СЕЛЕКЦІЯ ВИСОКОПРОДУКТИВНИХ З КРУПНИМ НАСІННЯМ, ТОЛЕРАНТНИХ ДО ОСНОВНИХ ХВОРОБ СОРТІВ НУТУ, АДАПТОВАНИХ ДО УМОВ ВИРОЩУВАННЯ

*Соляник О.П.* РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧІ ЕЛЕМЕНТИ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ ЕНЕРГЕТИЧНИХ КУЛЬТУР НА ОСУШУВАНИХ

ОРГАНОГЕННИХ ҐРУНТАХ

*Столярчук Н.М.* НАПРЯМИ ЗАКОНОДАВЧОГО РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРІ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ІННОВАЦІЙ У КРАЇНАХ ЄС

*Chaikovska O.V., Kobyletska M.* MODERN PERSONNEL AND SCIENTIFIC SUPPLY OF AGRICULTURAL BUSINESS

*Узбек І.Х.* МЕТОД ВИЗНАЧЕННЯ ЕКОЛОГО-БІОЛОГІЧНИХ ХАРАКТЕРИСТИК КОРЕНЕВИХ СИСТЕМ ТРАВ'ЯНИСТИХ РОСЛИН

*Чеботарьова Л.В.* ДЕЯКІ СОРТИ ПШЕНИЦІ М'ЯКОЇ ОЗИМОЇ ПОЛТАВСЬКОЇ СЕЛЕКЦІЇ ЯК ПЕРСПЕКТИВНА ЛЕКТИНОВМІСНА СИРОВИНА

*Чугрій Н.А., Вінюков О.О., Бондарева О.Б.* НАУКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ АГРАРНОЇ СФЕРИ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ

*Щенова Д.Р.* РОЛЬ СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНИХ ДИСЦИПЛІН ПРИ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ В АГРАРНИХ ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ

### **Секція 5. ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОТЕЧНЕ СУПРОВОДЖЕННЯ НАУКОВО-ОСВІТНЬОГО ГАЛУЗЕВОГО ПРОЦЕСУ**

*Бородін С.В.* ВИКОРИСТАННЯ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОГО ПІДХОДУ В БІБЛІОТЕЧНІЙ СИСТЕМІ ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ

*Галицька С.В.* ФОРМУВАННЯ АЛФАВІТНО-ПРЕДМЕТНОГО ПОКАЖЧИКА В ЕЛЕКТРОННОМУ КАТАЛОЗІ НБУВ

*Грищенко Т.Р., Таранцова Т.О.* НА ВАРТІ ЗБЕРЕЖЕННЯ ІСТОРІЇ АГРАРНОЇ НАУКИ

*Капитанова Т.В.* ЕЛЕКТРОННІ БІБЛІОТЕКИ КРАЇН ЄВРОПИ

*Коломієць Н.Д.* БІБЛІОМЕТРИКА СУБ'ЄКТІВ НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СИСТЕМИ НААН

*Коломієць Н.Д.* ФОНД ВИДАНЬ ХІХ ст. З СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕМАТИКИ ННСГБ НААН – ДЖЕРЕЛО БЕЗЦІННОЇ ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ ДОСЛІДНИКІВ ІСТОРІЇ АГРАРНОЇ НАУКИ УКРАЇНИ

*Крещенко Л.М.* ІСТОРІЯ УКРАЇНИ В СТРУКТУРІ РУБРИКАТОРА НБУВ: ПЕРІОД НОВІТНЬОЇ ІСТОРІЇ

*Марченко Т.М.* ІНТЕГРАЦІЯ НАУКОВОЇ УСТАНОВИ ДО МІЖНАРОДНОГО ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ ЧЕРЕЗ НАУКОМЕТРИЧНІ БАЗИ ДАНИХ

*Медвідь Т.С., Устинова Т.П.* РОЗДІЛ «СІЛЬСЬКЕ ТА ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» ТЕМАТИЧНОГО НАВІГАТОРА НБУВ: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО ПОШУКУ

*Мишак А.А.* БІБЛІОТЕКИ УНІВЕРСИТЕТІВ НІМЕЧЧИНИ ЯК СКЛАДОВА ЧАСТИНА ІНФОРМАЦІЙНОГО РЕСУРСУ

*Ніколаєнко Н.М.* РОЗВИТОК ІНФОРМАЦІЙНО-ГАЛУЗЕВОГО РЕСУРСУ ДЛЯ ФАХІВЦІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ГАЛУЗІ

*Орєшина Н.В.* РОЗДІЛ «ЗАГАЛЬНОНАУКОВЕ І МІЖДИСЦИПЛІНАРНЕ ЗНАННЯ» ТЕМАТИЧНОГО НАВІГАТОРА НБУВ

*Петренко О.Я., Ярковий А.О., Бондаренко В.В.* ВИКОРИСТАННЯ



БІБЛІОГРАФІЧНОГО КОНТЕНТ-МЕНЕДЖЕРА ZOTERO У НАУКОВОМУ БІБЛІОГРАФІЧНОМУ СЕРЕДОВИЩІ

*Поліщук Н.П.* ЕФЕКТИВНЕ ВИКОРИСТАННЯ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ В ІНФОРМАЦІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕКИ ЛУЦЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

*Романчук Л.О., Соловей Г.М.* ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГАЛУЗІ КВІТНИЦТВА НА СТОРІНКАХ РЕФЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛУ «АПК УКРАЇНИ»

*Романчук М.С.* ТРАНСФОРМАЦІЯ ІСТОРИЧНОЇ МІСЦЕВОСТІ ДЕМІЇВКИ З ПЕРЕДМІСТЯ В НЕВІД'ЄМНУ ЧАСТИНУ м. КИСВА ....

*Свириденко Г.В., Приходько Т.М.* БІБЛІОМЕТРІЯ – НОВИЙ НАПРЯМ РОБОТИ БІБЛІОТЕК

*Шувалова С.І.* РОЗВИТОК СУЧАСНИХ БІБЛІОТЕК У ВЕЛИКОБРИТАНІЇ

